

Termen limită la

Plata taxelor pe salarii aferente lunii iulie 2017

Data de 25 a lunii august aduce mai multe obligații pentru contribuabili, printre care și declararea/plata impozitului pe veniturile din salarii, precum și a contribuțiilor sociale aferente lunii trecute, prin depunerea Formularului 112.

Formularul 112 - "Declarație privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate" este documentul prin care se declară atât impozitul pe veniturile din salarii și asimilate salariilor, cât și contribuțiile sociale. Astfel, declararea și plata impozitului pe veniturile din salarii, precum și a contribuțiilor sociale aferente lunii iulie 2017 trebuie făcută până cel târziu mâine, 25 august, de către: persoanele fizice și juridice care au calitatea de angajatori sau sunt asimilate acestora, instituțiile prevăzute la art.136 lit. d) - f) din noul Cod fiscal, precum și persoanele fizice care realizează în România venituri din salarii sau asimilate salariilor de la angajatori din state care nu intră sub incidența legislației europene aplicabile în domeniul securității sociale, precum și a acordurilor privind sistemele de securitate socială la care România este parte; persoanele fizice și juridice care au calitatea de angajatori, precum și entitățile asimilate angajatorului, care au calitatea de plătitori de venituri din activități dependente, instituțiile publice care calculează, rețin, plătesc și suportă contribuții sociale obligatorii în numele asiguratului, precum și orice plătitor de venituri de natură salarială sau asimilate salari-



ilor. Potrivit legii, Declarația 112 se completează cu ajutorul programului de asistență al ANAF și se transmite prin portalul e-guvernare.ro. Atenție! Pe lângă raportare, angajatorii trebuie să-și achite obligațiile declarate în formularul 112. De altfel, nereținerea de către plătitorii obligațiilor fiscale a impozitelor și contribuțiilor cu reținere la sursă, precum și reținerea și nevărsarea acestora în totalitate constituie contravenții și se sancționează cu amenzi de până la 27.000 de lei pentru firmele mijlocii și mari ale căror obligații fiscale sustrase la plată sunt mai mari de 100.000 lei. Pe lângă declarația 112, există și alte formulare ce devin scadente în ultima zi lucrătoare a săptămânii următoare. Mai precis, este vorba despre: Notificarea pentru încetarea aplicării sistemului TVA la încasare, Formularul 097. Se depune de către

persoanele impozabile care depășesc plafonul de 2.250.000 lei, de persoanele impozabile care renunță la aplicarea sistemului TVA la încasare; Declarația privind obligațiile de plată la bugetul de stat, Formularul 100 care se completează de plătitorii de impozite, taxe și contribuții sociale cărora le revin obligații de plată la bugetul stat. Atenție! Tot mâine este ultima zi de depunere a Formularului 100 și pentru firmele care desfășoară activități HoReCa (hoteluri, restaurante, catering) și care au avut în 2016 venituri cuprinse între 100.001 și 500.000 de euro. Tot data de 25 este termen și pentru plata impozitului specific aferent perioadei 1 ianuarie - 31 iulie 2017, în condițiile în care aceste entități trec de luna aceasta la aplicarea impozitului pe veniturile microîntreprinderilor (modificarea vectorului fiscal se face prin depunerea

Declarației 010, tot până la 25 august). De asemenea, mai trebuie depuse de către contribuabili: Declarația privind veniturile sub formă de salarii din străinătate - Formularul 224; Decontul de taxă pe valoarea adăugată - Formularul 300; Decontul special de taxă pe valoarea adăugată pentru luna precedentă - Formularul 301; Declarația privind sumele rezultate din ajustarea TVA - Formularul 307; Declarația privind TVA colectată datorată de către persoanele impozabile al căror cod de înregistrare în scopuri de taxă pe valoarea adăugată a fost anulat - Formularul 311; Declarația recapitulativă privind livrările/achizițiile/prestările intracomunitare de bunuri pentru luna trecută - Formularul 390 VIES.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

Fonduri UE: program de 60 milioane euro –

Cursuri pentru antreprenori români

Antreprenorii și managerii de firme din România vor putea participa la cursuri de afaceri și de management, în cadrul unor proiecte europene cu o valoare totală de 60 de milioane de euro.

Programul de finanțare „România profesională - Resurse umane competitive”, din cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020 dă posibilitatea depunerii de proiecte în sistemul informatic MySMIS2014 timp de o lună, începând cu 28 august 2017.

Proiectele în cadrul cărora vor fi organizate cursurile de antreprenariat și management vor fi derulate în toată țara, și vor fi derulate, ca solicitanți eligibili, de organizații ca: organizații sindicale; organizații patronale; asociații de întreprinderi, persoane juridice constituite în conformitate cu Ordonanța nr. 26 din 2000 cu privire la asociații și fundații; furnizori de formare profesională autorizată; Camerele de Comerț și Industrie. Proiectele derulate de aceste organizații vor avea o valoare de

maximum 1 milion de euro fiecare. Pentru finanțarea acestor proiecte, vor fi disponibile fonduri în sumă de 60.888.395 euro, din care 85% finanțare din Fondul Social European și, respectiv, 15% -contribuție națională. Fiecare proiect va avea ca țintă pregătirea a minimum 300 de persoane și va dura maximum 12 luni. Vor beneficia de aceste proiecte angajații care ocupă poziții de management, angajații din departamentele de resurse umane și antreprenorii care își gestionează propriile afaceri

în sectoarele economice cu potențial competitiv - turism și ecoturism, textile și pielărie, lemn și mobilă, industrii creative, industria auto și componente, tehnologia informațiilor și comunicațiilor, procesarea alimentelor și a băuturilor, sănătate și produse farmaceutice, energie și management de mediu, bioeconomie (agricultură, silvicultură, pescuit și acvacultură), biofarmaceutică și biotehnologii.

■ Doina A. NEAGOE

AFIR: S-a prelungit sesiunea pentru

Investițiile în infrastructura de irigații

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) anunță prelungirea sesiunii de depunere a cererilor de finanțare pentru Submăsura 4.3 I - Investiții pentru dezvoltarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole și silvice - Componenta infrastructură de IRIGAȚII, până la data de 30 septembrie 2017, ora 16.00.

Prelungirea termenului de primire a cererilor de finanțare a fost decisă pentru a răspunde solicitărilor primite în acest sens din partea potențialilor beneficiari. Aceștia au motivat că au proiecte în diferite faze de întocmire, dar pentru obținerea anumitor documente obligatorii - cum ar fi documentele de la Oficiul de cadastru și publicitate imobiliară sau certificatele de urbanism emise de Consiliile Județene - au nevoie de o perioadă mai mare de timp. - au precizat reprezentanții instituției. Până în prezent, pentru investiții în infrastructura de irigații au fost depuse în total 36 de proiecte, în valoare de peste 37 milioane euro. Pentru finanțare prin sM 4.3 - Componenta Irigații mai sunt disponibili 263,6 milioane euro. Pragul lunar de calitate pentru luna septembrie este de 20 de puncte. Depunerea cererilor de finanțare se realizează on-line pe pagina oficială a Agenției, www.afir.info pentru submăsura amintită. Toți cei interesați să depună proiecte, pot consulta gratuit Ghidul solicitantului și anexele aferente pe site-ul AFIR, la secțiunea „Investiții PNDR”.

■ Doina A. NEAGOE

SDEE
Transilvania Nord
Sucursala Oradea

Înteruperi energie electrică

Săptămâna 28.08.2017 - 01.09.2017

1. Centrul de Exploatare Aleșd (mt+jt) Punct de lucru Aleșd

28.08.2017 08:00-15:00 Loc.: Șinteu (p).

28.08.2017 08:00-16:00 Loc.: Tomnatec Vad, Calatea (p).

28.08.2017 09:00-17:00 Loc.: Ortiteag (p).

2. Centrul de Exploatare Aleșd (mt+jt) Punct de lucru Săcueni

28.08.2017 09:00-15:00 Loc.: Săcueni cu str.: Petofi Sandor, nr.20-68; 29-59; str. Crișana, nr. 1-13; 28; 43; loc. Adoni cu nr.: 131-145; 146-154.

28.08.2017 10:00-15:00 Loc.: Mihai Bravu (p).

3. Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt) Punct de lucru Beiuș

28.08.2017 09:00-16:00 Loc.: Șoimi, Căbești (p), Meziad (p), Beiuș cu str.: Codrului, Trandafirilor, Florilor, Narciselor.

4. Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt) Punct de lucru Salonta

28.08.2017 08:00-16:00 Loc.: Salonta cu str.: Regele Ferdinand, Avram Iancu, Aradului, Republicii, Piața Democrației, Pelok Benedek, Dornei, Ianus Pannonius, Mihai Viteazul, Sinka István, Arany János (p), Batthyányi Lajos (p), Madach Imre, Csokonai Vitéz Mihály, Independentei, George Coșbuc, Ioan Ciordaș, Nicolaus Olahus, George Coșbuc, Mikes Kelemen (p), Cantemir, Liszt Ferencz, Oradiei (p), Iuliu Maniu, 1 Decembrie, Petőfi Sándor, Kisfaludi Károly, Bem József, Zilahy Lajos, Bihorulului, Lovassy László, Bólyai János (p), P-ța Libertății (p), Iancu de Hunedoara (p).

5. Centrul de Exploatare Municipal Oradea (mt+jt) Punct de lucru Oradea

28.08.2017 09:00-17:00 Loc. Oradea cu str.: Republicii (pietonal), Aurel Lazăr, Libertății, Parcul Libertății, Piața Ferdinand, Ioșif Vulcan, Nicolae Grigorescu, Sziglieti Ede, Leagănuului, Tarcăului, Dumbravei, Ady Endre, Mihai Eminescu, Deltei, Cometei, Dunării, Episcop Roman Ciorogariu, Rosmarinului, Iasomei, Sportului, Păcii, Olimpiadei, Eroul Necunoscut, Elanului, Magnoliei, Crizantemelor, Șirul Canonicilor, Vasile Alecsandri, A. Roman, Barcăului, G-ral. L. Mociulski, Alexandru Vaida Voievod, Moșilor, Mărăști, MIMOZEI.

6. Centrul de Exploatare Municipal Oradea (mt+jt) Punct de lucru Rural

28.08.2017 09:00-17:00 Loc.: Calea Mare, Păușa, Livada, Palota, Cetariu, Cheri, Fughiu.